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Vă aducem la cunoştinţă că, potrivit unor clarificări recente ale Ministerului Afacerilor Externe, Direcţia 
Relaţii Consulare, serviciile consulare care pot fi rezolvate prin corespondenţă de misiunile diplomatice şi 
oficiile consulare ale României sunt următoarele: 

 
a. cererea pentru eliberarea unui paşaport CRDS 
b. cererea pentru eliberarea titlului de călătorie 
c. cererile pentru eliberarea vizelor 
d. cererile pentru procurarea actelor de stare civilă (certificate de naştere, căsătorie sau deces) 
e. cererile de procurare a certificatelor de cazier judiciar 
f. legalizarea traducerilor din şi în limba română 
g. legalizarea copiilor de pe înscrisuri 
h. legalizarea sigiliului şi semnăturii de pe documentele oficiale emise de autorităţile tării de reşedinţă, în 

cazul statelor care nu sunt părţi la Convenţia de la Haga din 1961 
i. cererile de clarificare a cetăţeniei române 
j. cererea pentru eliberarea unui certificat de cutumă 
k. înregistrarea decesului unui cetăţean român şi cererea de eliberare a unui paşaport mortuar. 
 
Faţă de cele de mai sus, facem următoarele precizări: 

• Rezolvarea serviciilor consulare prin corespondenţă nu elimină posibilitatea cetăţenilor de a se adresa 
personal oficiului consular; 

• Instrucţiunile şi formularele pentru rezolvarea serviciilor consulare sunt disponibile pe pagina de internet a 
Consulatului General al României la Sydney (www.consgenromsyd.org). 

• Persoanele care nu au acces la internet sau au nevoie de clarificări suplimentare pot obţine informaţii de 
interes contactând secţia consulară a Consulatului telefonic, prin corespondenţă, fax sau e-mail. 

• Toate solicitările de servicii consulare prin corespondenţă vor trebui însoţite de o cerere scrisă, semnată şi 
datată de solicitant, care va fi adresată Consulatului General al României la Sydney. 

• Referitor la serviciile consulare specificate la litera a. (cererea pentru eliberarea unui paşaport CRDS), 
reamintim că toate documentele anexate cererii vor trebui trimise în original. Documentele originale vor fi 
returnate solicitanţilor după verificarea autenticităţii lor. 

• În cazul dosarelor de paşapoarte pentru minori, declaraţii pe proprie răspundere ale părinţilor trebuie 
autentificate: 
- de Consulatul General al României la Sydney, caz în care părinţii vor trebui să se prezinte personal la 

sediul oficiului consular sau 
- de un notar public local şi, ulterior, legalizate cu Apostila Convenţiei de la Haga din 1961 cu privire la 

suprimarea cerinţei supralegalizării actelor oficiale străine (procedura poate fi utilizată numai dacă 
minorii au vârste de peste 14 ani). Autoritatea australiană competentă să legalizeze cu Apostila este 
Departamentul Afacerilor Externe si Comerţului.  

• Referitor la serviciile consulare specificate la litera d. (cererile pentru procurarea actelor de stare civilă - 
certificate de naştere, căsătorie sau deces), menţionăm că în această categorie intră numai actele care au 
fost deja înregistrate la serviciul român de stare civilă. Certificatele de naştere, căsătorie şi deces pentru 
persoanele care s-au născut, s-au căsătorit sau au decedat în Australia (denumită transcriere), pot fi 
obţinute numai dacă solicitanţii se prezintă personal la sediul oficiului consular şi pot face dovada cetăţeniei 
române.  

• Referitor la serviciul consular specificat la litera h. (legalizarea sigiliului şi semnăturii de pe documentele 
oficiale emise de autorităţile tării de reşedinţă, în cazul statelor care nu sunt părţi la Convenţia de la Haga 
din 1961), vă aducem la cunoştinţă că Australia este membra a Convenţiei de la Haga din 1961 cu privire 
la suprimarea cerinţei supralegalizării actelor oficiale străine. În consecinţă, documentele eliberate de 
autorităţile australiene, legalizate cu Apostila Convenţiei de la Haga din 1961, se pot trimite direct în 
România, fără a mai fi supralegalizate de misiunile diplomatice şi oficiile consulare ale României din 
Australia. 

• Coordonatele Consulatului General al României la Sydney 

http://www.consgenromsyd.org/
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Adresă: 84 Elizabeth Bay Road, Elizabeth Bay, NSW 2011, Australia 
Telefon: (00-61-2) 9331.8799 
Fax: (00-61-2) 9357.1565 
E-mail: consgrom@tpg.com.au  
 
Secţia consulară:  
Adresă: 84 Elizabeth Bay Road, Elizabeth Bay, NSW 2011, Australia 
Telefon: (00-61-2) 8354.0268 
Fax: (00-61-2) 9357.1565  
E-mail: consrsyd@tpg.com.au  
 
Serviciile consulare care nu pot fi rezolvate prin corespondenţă şi care necesită prezenţa personală 

a solicitantului la sediul oficiului sunt următoarele: 
a. autentificarea procurilor şi declaraţiilor de orice fel 
b. procedura de redobândire a cetăţeniei române 
c. procedura de depunere a jurământului de credinţă faţă de ţară, în cazul persoanelor care redobândesc 

sau li se acordă cetăţenia română cu păstrarea domiciliului în străinătate 
d. cererea de transcriere a certificatelor de naştere 
e. înregistrarea naşterii unui copil cetăţean român 
f. cererea de transcriere a certificatelor de căsătorie 
g. înscrierea şi oficierea căsătoriei unui cetăţean român 
h. cererea de transcriere a certificatelor de deces. 
 
Faţă de cele de mai sus, facem următoarele precizări: 

• Referitor la serviciile consulare specificate la litera a. (autentificarea procurilor şi declaraţiilor de orice fel), 
vă aducem la cunoştinţă că procurile şi declaraţiile pot fi recunoscute în România şi dacă sunt autentificate 
de un notar public local şi, ulterior, sunt legalizate cu Apostila Convenţiei de la Haga din 1961 cu privire la 
suprimarea cerinţei supralegalizării actelor oficiale străine. Autoritatea australiană competentă să legalizeze 
cu Apostila este Departamentul Afacerilor Externe si Comerţului. Excepţie de la această procedură fac 
procurile prin intermediul cărora se obţin acte româneşti de identitate (paşapoarte, carţi de identitate, 
premise de conducere) şi declaraţiile prin care părinţii minorilor care nu au împlinit vârsta de 14 ani îşi 
exprimă acordul pentru eliberarea de paşapoarte româneşti individuale pentru aceşti minori. 

• Persoanele care se vor prezenta la sediul oficiului consular pentru a solicita servicii consulare din categoria 
specificată la punctul a. vor trebui să prezinte un document de identitate valabil. De asemenea, persoanele 
care doresc autentificarea de procuri, vor trebui să cunoască datele de identificare ale persoanei din 
România pe care doresc să o împuternicească (numele complet, data şi locul naşterii, buletin/carte de 
identitate serie şi număr, cod numeric personal şi domiciliu). 

• Persoanele care se vor prezenta la sediul oficiului consular pentru a solicita servicii consulare din 
categoriile specificate la punctele d., e., f., g. şi h. vor trebui să prezinte un document românesc de 
identitate valabil (paşaport sau buletin/carte de identitate).  
 
 

 Precizare importantă 
Consulii onorifici ai României îndeplinesc numai atribuţii consulare care nu implică exercitarea autorităţii de 

stat. 
Atribuţiile consulare care implică exercitarea autorităţii de stat revin exclusiv oficiilor consulare de carieră. 
Având în vedere cele de mai sus, consulii onorifici ai României din Australia şi Noua Zeelandă nu vor 

îndeplini atribuţii consulare referitoare la cetăţenie, vize şi paşapoarte, stare civilă, transmiteri de acte judiciare şi 
extrajudiciare, încasarea de taxe consulare pentru serviciile prestate, precum şi orice activităţi cu un astfel de 
caracter (identificarea solicitanţilor de servicii consulare, preluarea de solicitări de informaţii cu caracter consular 
etc.). 
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